CHỦ ĐỀ: SẮC MÀU ÂM THANH
LỚP 2- Tiết 2:
ÔN TẬP BÀI HÁT : DÀN NHẠC TRONG VƯỜN
THƯỜNG THỨC ÂM NHẠC: ƯỚC MƠ CỦA BẠN ĐÔ
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT:
1. Kiến thức- Kĩ năng
- Biết bài hát “Dàn nhạc trong vườn” có giai điệu nhịp nhàng. 
- Hiểu nội dung câu chuyện hoặc thông tin “Ước mơ của bạn Đô”
- Tham gia trò chơi “Tiếng kèn âm vang”
2. Năng lực:
* Năng lực đặc thù:
- Thể hiện bài hát “Dàn nhạc trong vườn” đúng sắc thái.
- Thể hiện được bài hát kết hợp với tính chất nhịp nhàng của nhịp 3/4
- Thể hiện sự sáng tạo trong việc cảm nhận theo âm thanh.
* Năng lực chung:
- Tích cực tham gia các hoạt động cá nhân, tổ, nhóm.
- Biết phối hợp khi tham gia các hoạt động với nhóm/ cặp đôi theo yêu cầu của bài học.
3. Phẩm chất:
- Giáo dục học sinh them gắn bó với thiên nhiên và các loài vật.
- Cảm nhận được vẻ đẹp của âm thanh.
- Yêu thích môn âm nhạc.
II. ĐỒ DÙNG DẠY- HỌC:
1. Giáo viên:
- Bài giảng điện tử đủ hết file âm thanh, hình ảnh…
- Giáo án wort soạn rõ chi tiết
- Đàn organ, nhạc cụ cơ bản (VD như thanh phách, song loan, trống con)
2. Học sinh:
- SGK, đồ dùng học tập
- Nhạc cụ cơ bản (VD như thanh phách, song loan, trống con)
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY-HỌC CHỦ YẾU:
	Nội dung
“thời lượng”
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Khởi động (5’)
[image: ]
	- GV hướng dẫn học sinh thực hiện hình tiết tấu:
[image: ]
· [bookmark: bookmark161]GV có thể chia 3 nhóm để thực hiện vỗ tay nối tiếp 
	- HS đếm số và vỗ tay theo tiết tấu (GV lưu ý cho HS vỗ mạnh vào số 1, vỗ nhẹ vào số 2, 3).

    

	2. Hình thành khám phá kiến thức mới (15’)
Thường thức âm nhạc: Ước mơ của bạn Đô



























* Trải nghiệm (8’)





	[bookmark: bookmark166]- GV hướng dẫn HS quan sát 4 bức tranh cùng thảo luận nhóm/ trao đổi để tìm hiểu nội dung câu chuyện qua các câu hỏi gợi ý.
Tranh 1:
+ Bạn Đô thường nghe được âm thanh gì vào mỗi buổi sáng?
+ Vì sao bạn Đô lại nghe được?
Tranh 2:
+ Bạn Đô nghe được tiếng kèn ở trường vào những lúc nào? 
+ Bạn Đô đã nghe được bài hát gì qua tiếng kèn? 
Tranh 3:
+ Vì sao bạn Đô lại muốn được đi học thổi kèn? 

Tranh 4:
+ Ước mơ của bạn Đô là gì?
+ Hãy nói về nội dung bức tranh số 4?

[bookmark: bookmark167]- GV chốt lại nội dung ý nghĩa câu chuyện: 
Muốn ước mơ thành hiện thực các em phải xây dựng kế hoạch, cố gắng rèn luyện thì ước mơ mới trở thành hiện thực.
[bookmark: bookmark169]- GV cho các nhóm HS tìm hiểu nội dung câu chuyện và sau đó từng nhóm kể chuyện trước lớp.
- GV cho HS nhận xét bạn kể hoặc đưa ra các gợi ý nếu HS chưa nắm rõ nội dung câu chuyện.
[bookmark: bookmark170]- GV kể lại câu chuyện và chốt lại nội dung câu chuyện.
[bookmark: bookmark171]GV nhắc nhở HS tự ôn lại câu chuyện, kể cho các bạn và người thân cùng nghe.
	- Thảo luận nhóm/ trao đổi để tìm hiểu nội dung câu chuyện.



+Tiếng kèn.


+Tiếng kèn vang lên từ một doanh trại quân đội gần nhà.


+Chào cờ đầu tuần, khai giảng, sinh hoạt dưới cờ ...)

+Bài Quốc ca, Đội ca.

+Bạn yêu thích tiếng kèn, muốn được học thổi kèn.  Được đứng trong đội kèn, đội nghi lễ của nhà trường.
+HS thảo luận đưa ra nội dung: Đô ước mơ trở thành nhạc công trong đoàn quân nhạc.
- Lắng nghe






- Hoạt động nhóm, các nhóm thảo luận, phân công 1 bạn đại diện kể trước lớp hoặc cả nhóm đóng vai để kể lại.
- Lắng nghe và ghi nhớ.
HS nhận xét bạn kể


+Nghe

	3. Luyện tập, thực hành (10’)
Ôn tập bài hát: 
Dàn nhạc trong vườn
-Hát với nhạc đệm.
-Hát kết hợp vỗ tay theo phách.
-Hát kết hợp vận động theo nhịp.
[image: ]
	· [bookmark: bookmark164]GV mở nhạc cho HS nghe và ôn bài hát. 
- GV trao đổi với HS, hướng dẫn hát kết hợp vận động theo nhịp (nghiêng đầu/ đưa người/ bước chân sang phải trái theo nhịp).

- Chia lớp thành các nhóm thực hành:  

- GV khuyến khích HS thực hiện ý tưởng mới của mình.
	- Quan sát, lắng nghe
Ôn bài hát 1 - 2 lần. HS thực hiện theo các hình thức:
+ Hát tập thể. 
+ Hát nối tiếp 
+ Hát đối đáp 
- HS ngồi/ đứng tại chỗ vận động theo nhịp điệu bài .
- Thực hành theo nhóm: bạn hát, bạn gõ đệm, bạn vận động.
- HS trình bày tại chỗ/ lên bảng.

	4. Vận dụng, sáng tạo (5’) 
Trò chơi: Tiếng kèn âm vang











	-? Trong câu chuyện ước mơ của bạn Đô, nhạc cụ nào được nhắc đến?
- GV hướng dẫn HS dùng âm thanh tượng trưng cho tiếng đàn chơi tiết tấu: 
[image: ]
- GV khen ngợi, động viên học sinh hoàn thành tốt nội dung bài học. Nhắc nhở học sinh những nội dung cần luyện tập thêm ở nhà.
- GV yêu cầu HS chốt lại các nội dung đã học.
- GV khen ngợi động viên HS đã thực hiện tốt các nội dung và nhắc nhở HS luyện tập thêm những chỗ còn chưa tốt. Xem bài mới  
	- Hs trả lời: Kèn.


- Dùng âm thanh tượng trưng cho tiếng đàn chơi tiết tấu: 



- HS lắng nghe, ghi nhớ. 




- HS thực hiện

- Đọc sách tìm hiểu trước nội dung
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